
  
 

 

Pauta da 05ª Reunião Ordinária da Plenária – 2025 

Data: 02 de abril de 2025 

I - Leitura, discussão e aprovação da ata da reunião anterior; 
II-Informes; 
III - Ordem do dia: Considerações a respeito do Programa Infância na Creche 
IV - Palavra facultada. 

 

Ata da 05ª Reunião Ordinária Plenária  
         

Aos dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, na Sede do Conselho Municipal 

de Educação do Recife, Av. Visconde de Suassuna, 141 – Santo Amaro, às dez horas e 

cinquenta minutos, realizou-se a quinta reunião ordinária plenária. Presentes os 

conselheiros: Ana Paula de Oliveira Tavares, presidente; Wallace Melo Gonçalves 

Barbosa, vice-presidente; Ana Rafaela Ávila de Souza; Elaine Oliveira dos Santos; 

Fernando José Felix da Silva; Francisco Soares de Santana; Glaydson Alves Santiago; 

Josineide Antônia da Silva Melo; Luiz Carlos Arcelino; Marcelo Augusto Dantas; Maria 

Auxiliadora Leal Campos; Neuza Maria Pontes de Mendonça; Ozanira Maria Pereira 

Gomes da Silva; Pedro Henrique Wanderley Silva e Rosângela Maria da Conceição 

Santos. A presidente iniciou a sessão cumprimentando a todos e autorizou a leitura da ata 

da quinta reunião ordinária, a qual foi aprovada sem alteração. Informes. O conselheiro 

Francisco externou a sua gratidão à presidente deste conselho, na qualidade de  diretora 

da UNCME, pelo brilhante trabalho realizado na organização do evento “Formação dos 

Conselheiros”, que ocorreu em Caruaru. Ressaltou que, em comparação com os eventos 

realizados anteriormente, teve um grande diferencial. A presidente Ana Paula agradeceu 

pelo elogio e pela presença de todos os conselheiros que estiveram presentes no evento 

da UNCME. Destacou que ficou muito satisfeita porque foi um evento muito participativo. 

Ordem do dia. A presidente iniciou, mencionando que, nas reuniões anteriores, foram 

elencados tópicos que todos, em consenso, acreditam ser pontos que merecem mais  

esclarecimentos e maior destaque sobre o Programa Infância na Creche. Nesta reunião, 

seria importante detalhar cada assunto para uma melhor compreensão, a fim de solicitar a 

devolutiva para a Secretaria de Educação. Todos os presentes concordaram. Abaixo, 

segue a planilha com os temas e suas respectivas considerações.  

 



 

 

 

Palavra Facultada. A conselheira Ana Rafaela quis deixar registrado seu apelo para que 

este conselho possa cuidar e ter um olhar diferenciado no acompanhamento dos 

contratos intermitentes, no que se refere à contratação dos estagiários para cuidar das 

crianças atípicas. Elas estão ficando dois meses fora da escola, sem estudar por falta de 

profissionais, e ficam sem socializar, tendo seus direitos violados. O segundo ponto 

abordado foi agradecer à equipe do Setor de Orientação e Ordenamento de Rede -  

SIORE, em particular ao sr. Adalberto e a técnica Tereza, uma pessoa muito humana que 

tem dado todo suporte ao Conselho Tutelar. A conselheira Elaine, enquanto avó de 

criança atípica, pediu que a Prefeitura do Recife desse atenção especial a essas crianças, 

pois, apesar de existir uma Gerência de Educação Especial, ela não tem condições de dar 

todo o suporte devido ao elevado número de casos na Rede, seja com autismo ou 

qualquer outra síndrome. Citou que, na Creche Mãezinha do Coque, existem 144 crianças 

matriculadas, das quais 14 diagnosticadas com transtornos. Destas,  apenas 04 possuem 

laudo médico; 03 estão em análise, encaminhadas para o neuropediatra, e as demais 

estão em hipótese de diagnóstico, em princípio de avaliação. A presidente lembrou que, 

na próxima reunião, será necessário formar o GT para tratar da questão de quem poderá 

pegar as crianças nas escolas. Será necessário informar ao ministério público até o dia 14 

de abril. Houve a votação de 05 processos de credenciamento, a saber: Creche Escola 
Viva Amigos Bradi, processo nº 12/24, a relatora Ana Rafaela foi favorável ao 



credenciamento, e os demais conselheiros seguiram o voto; Colégio Veritatis, processo 
nº 15/24 e Colégio Madre de Deus ZN, processo nº 13/23, a relatora Socorro de Aquino 

foi favorável ao credenciamento, e os demais conselheiros seguiram o voto; Escola 
Mundo Encantado, processo nº 09/24 e Centro Educacional Mais Ensino, processo 
nº 02/22, o relator Francisco de Santana foi favorável ao credenciamento, e os demais 

conselheiros seguiram o voto. Nada mais havendo a tratar a presidente do Conselho 

Municipal de Educação, Ana Paula de Oliveira Tavares, encerrou a reunião e eu, Maria 

Cellyanne Cosme, secretária desta reunião plenária, lavrei a seguinte ata, que vai por 

mim assinada e pelos demais conselheiros presentes.   


